

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Murátok-terez Manojlović-bán
Telefon szám 110.

Kiadóhivatal:

Kosuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 42.

Nyitlatter soronkint 40 fillé.

Halottak napján.

Koszorút visz a kegyelet a temetőbe, szomorúságot az emlékezet a szívekbe és ez a kettő jelentőségteljessé teszi a mai napot.

A köznapiság lótas futásából kikerülve minden gondolat ma nem az élőké, hanem a holtaké, kik ott nyugosznak a csendes temetőben, sírdombjukba rejtve a boldogságot, melyet magukkal vittek, az elhunyt anyák gyermekeinek szeretetét, az elhunyt gyermekek szülői iránti tiszteletét és rajongását.

A katolikus vallás a szív és kedély vallása. — A rügyakadás évadjának tavasszal, az érő gabona idejének nyáron ünnepet szentel s Gyümölcsoltó Boldogasszony napján és Urnapkor egybegyűjti a hívek seregét ájtatos könyörgés és háláadás végett.

A természet haldoklásának idejére rendelt ünnepnapot a holtaknak.

A legszimpathikusabb ünnepe ez,

mert ez nyul legmélyebben a szív redőibe és ez rezegteti meg a legmarkansabban az emberi kebel hurjait.

Melyikünknek nincs valakije a föld alatt.

Akinek barátságát, szeretetét a magunkévá mondhattuk és kinek elvesztését keservesen sirattuk, fájdalmasan gyászoltuk meg.

Am az idő moha belepi az emléket az örökké nyugzó életporral feledéssel takarja el.

Ez a nap az ő emlékezetüknek van szentelve, s a gyarló ember e napot ott künn tölti a temetőben látogatókép ahol — talán már holnap — maga is otthon lesz.

Viraggal ékesítjük a félelmes halál tanyáját és minmagunk tépjük fel a behegedt sebeinket, mert fájó gyönyörűség megsiranni holtainkat, keserves önzéssel tartván rá számot, hogy majdan bennünket is megsirassanak.

A keresztyén vallás legszebb ünnepeinek egyike a holtak napja, mert a szeretetet nemcsak az élők közt ha-

nem a holtak között és holtak iránt is hirdeti.

Találjon vigasztalást ma minden ember, akinek ottan drága halottja van a virágok illatában és azokban a koszorúkban, melyeket a kegyelet a fejfákra elhelyez.

Ők pedig kik ottan aluszszák álmaikat, álmódjanak a mi boldogságunkról, és ne érezzék azt a fájdalmat, a mely hantjuk felett kísért, — ne érezzék a szülő bánatát és a gyermek szívének fájdalmát.

Nyugodjanak csendesen]

Bácskai képviselők. Ugy halljuk, hogy nagy meglepetések lesznek a Bácskában. Ha nem fektetnék súlyt arra, hogy lapunk ne legyen a mende-mondák tényezője, akkor egy részlete közölhetnénk is abból a kombinációból, amelyet — amint értesülünk — nem is a kormány csinált, hanem amelyet rája tukmáltak. Vagyis a hivatalos jelölések eredeti forrása nem a Széll-kormány akarata, hanem inkább a fusionált pártból ered. Szóval „de nobis sine nobis”. Vagyis papíron csinálják meg a mi bácskai politikai meggyőződésünket, mert nekünk a miénk képviseli

Halottak napján.

— A B. H. eredeti tárczája. —
Írta: QUASIMODO.

Nyolc, nagyon szép nap volt.

Az ősz hervasztó levegője ha megérintette is a temető fűnek zöld leveleit, azok ott suttoztak még a hajladozó ágak, a gyenge galyak között. Suttoztak, beszélgettek: a halottak nyelvéen.

A hajnali harmat tiszta cseppei ott ragyogtak a zöld levelek fölött a nap arany sugaraiiban. Egy szürke veréb gyenge lába alatt megredült a levél. Néhány harmatcsepp hullott le a zöld fűre, a színes virágokra. Ott egyesültek az ezüst cseppek a sűrű zöld pázsitján, színes virágain.

Ilonta még egyszer megigazitotta a kis lámpácskákat a virágos halmon, friss koszoruját ráakasztotta a fehér márvány köre, aztán lassu léptekkel jött kifelé a temetőből.

Könnyü lépteit alatt megse mozdult a hasraszt. Zajtalan, némán lebegett a sírok között. Elfojtotta a sóhaj, el a fájdalmat. Csak remegő ajkai árulták el mély fájdalmát, csak arcza halványsága, szeméből legördülő néma könnyek árulták el nagy bánatát.

Lassan jött kifelé a temetőből, megállt olykor, mert hallotta a levelek suttozását, a hangtalan zajt, a néma szökat: a halottak beszélgetését.

Megremegett erre a gondolatra. És nagy fekete szeméi rátapadtak a fákra, a suttozó

levelekre. Hallja-e még vajjon, ért-e a beszélgetést? Nem hallotta, nem értette. Káprázat volt a suttozás, a zaj. A halottak nem beszélgetnek.

A hirtelen alkonyodás hozta a szellőt, mely végig futott a csendes bírodalmon. A kelet szélben mozogtak meg a gyenge ágak, a zöldelő levelek.

Forró homlokára szoritotta tenyerét.

A temető kapujában megállt. Sűrű csapatok jöttek a faluból. Asszonyok, lányok, gyermekek.

Színes virágbokrétaikat, zöld koszorukat hozták ki a temetőbe.

Megállt Ilonta a kapuban. Nézte azokat kik mellette elhaladtak és bántotta, hogy ezek oly hangosan beszélgettek. Bántotta, hogy az arcokon semmi meghatottság, semmi fájdalom...

Mert nem hagyják magukra a halottakat ma? Hisz ma az ő napjuk van.

Tegyék le a virágokat, gyujtsák meg a kis gyertyákat és hagyják magukra a csendes ország néma lakóit. Beszélgetésük fáj nekik, hangos zokogásuk fájdalom okoz a holtaknak. És én se beszélgethetek az én halottammal! Kitért az elfojtott fájdalom a gyenge leány kebléből. — Megeredtek könnyei. Oda támaszkodott a kapu előtt a kőkeresztre. Le-roggytak térdei és hangosan zokogott...

Este lett, öreg sötét este.

Ilonta ott térdelt még a hideg márvány előtt. Mélységes csend volt körötte. Megjött a csendtől. Felemelkedett és lámolyogva ment vissza a temetőbe.

Vissza a temetőbe!

Oda, ahol már senki sincs, csak a sötét fák suttozó leveleikkel, oda, ahol senki sincs, csak a bokrétaikba kötött virágok, a zöld koszorúk, a pislogó mecsek.

A sötét égen a csillagok milliárd ragyogtak — a feldiszített sírokról ezer és ezer apró gyertya láng rezgő fénye lüdüdkölt.

Ott van Ilonta az ő halottjánál. Nem érzi az éjszaka hívós levegőjét, nem fél a rettentő csendtől.

— Eljöttél ismét? Eljöttél én halvány Ilontám? Egyedül jöttél — ismét csak egyedül!

Igen-igen. Egyedül. Mert Te akartad. Mert Rád hallgattam. A Te okos szavaidra, a Te bölcs tanácsodra.

Nem érteltem kedvesem kérő szavát, mert Te így akartad. Nem hallgattam eszéseite, nem éreztem, nem hittem el, hogy szeret, mert nem volt szabad, mert Te meglítottad.

Eljöttem ismét hozzád, hogy elzokogjam bánatomat, hogy elsirassam halottamat.

Nem Téged. Te itt hagyta bennünket, itt hagyta kis hűgodat — elköltöztél örökre. De őt siratom, kit eldobtam magamtól, kinek megöltem hitét, szerelmét, üdvösségét, mindenét — megöltem lelkét!

seleket — és a választás csak arra való, mert a törvény így kívánja. De valami változatosság mégis lesz a dologban. Azt mondják ugyanis, hogy az új választási törvény folytán előbb lesz a mandátum. Ez mindenesetre a jelöltek szerencséje lesz.

Nem tudjuk, hogy Széll Kálmán megköveteli-e, hogy mostan se lehessen egyetlen egy más párti képviselő a megyében s hogy vajjon a volt 67-esek is „tauglich“-ök lesznek-e nálunk? Mindenesetre azonban örülni fogunk annak, ha a megye polgársága valóságban „választan“ fog és nem kommandóra szavazni. Kíváncsiak vagyunk tovább, hogy ezek az új választások csakugyan erkölcsi alapon és nem az étetés-itatásan fognak-e nyugodni. Közél kilátásba helyezük, hogy csakhamar egy kis kulisszatitok feléi elmondhatunk majd a politikai élet négy fala között történektől.

Még egy szó a műtárlatról.

Szabadka, 1900. október 30.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

„Műtárlat Szabadkán“ cím alatt a Bácskai Hírlap f. hó 28-iki számában megjelent levelemhez hozzárít „ezlike — mondhatni — nagyon lehangolt. Legkevésbé sem vártam, hogy Tisztelt Szerkesztő Ur — ki minden szép, jó és nemes eszmét lelkesülten szokott felkarolni és b. lapjában terjeszteni, mellette kitarlóan igazolni — egyszerűen napirendre térjen affelelt, hogy egy műtárlatnak Szabadkán való rendezése érdekében sikra szálljon, és harcra vite minden tudását és lelkesedését, tollával — az újságíró e hatalmas fegyverével — tért hódítson városunkban a képzőművészetnek.

Az hiszem, főléleges fejtegetnem Szerkesztő Ur előtt a képzőművészetnek az emberi lé-

A Te lelked felszállt az égbe, ott ragyog a többi csillagok között, a Te lelked im itt van most, a Ti nagy ünnepeken, illatos virágok között, lobogó lángok között, ragyogó csillagok takarója alatt. A Te lelked eljön hozzám, eljövök a Te lelkedhez. És meghallgatod panaszomat, meghallgatod zokogásomat, látod halvány arcomat — hervadásomat!

Az én halottam nem Te vagy. Az én halottamnak nincs szíve, nincs lelke, mert én öltem meg. Én! — előbb megfagyott a szíve, megfagyott aztán a lelke: úgy ahogy Te tudtad — ahogy Te akartad.

Az én halottamboz nem mehetek, az én halottam nem jön hozzám.

Nem hallja, ha visszasírom a multat ezer könnyel, hangos panaszomat, esdeklő szómat. És nem látja az ő lomtáját, az ő üdvét, mennyországot. Nem látja, nem tudja az ő lomtája hervadását — — — — —

Néma csend a temetőben. Kialudtak a kis mécsesek, tövig égtek a gyertyák. A tejút millió fehér csillag serege fent tüdőköklét már az égen.

Tompa harang zugás hallszik ki a temetőbe. Hallja a tompa zugást lonta — hallja és megriad a hangtól, megremeg teste a hidegtől. Nagy fekete szeméi tétováza tekintenek a sötét sírokra, oda az ő bátyja sírjára és átkarolja a hideg márványt rátapasztja reszkető ajkát a fehér köre:

— Bocásd meg bűnömöt én másik halottam...

lekre gyakorolt jótékony hatását s azt, hogy városunkban, melynek értelmisége (intelligenciája) szemmel láthatólag csekély, mennyire szükség van a kulturát fejlesztő képzőművészetre. És azt hiszem Tisztelt Szerkesztő Ur ép oly jól tudja, mint én, hogy Szabadka város közönségének tulnyomó része azért jár köröspába, mert — a színházat kivéve — ebben a városban nincs más szórakozó hely. Már pedig a napi munkában elfáradt léleknek szórakozásra, üdülésre van szüksége. Ha az ember ezt a szükségletét ki nem elégítheti, annak káros hatása azonnali mutatkozik. A lélek eltompul, érzéketlen lesz minden szép és nemes iránt, a külvilág dolgai nem érdeklik — legföljebb a sensatív botrányhistóriák, a melyeket azonban annál mohóbban les. A lélek impulzusát elősegíti és fokozza az, hogy az ember lelki szükségletét ki nem elégíthetvén, igyekszik azt előlenni borral, vagy a mi még rosszabb: pálinkával. Hogy ez ig van, azt Szabadka nagyszámu köröspáinak virágzása, az azokban folytonosan uralkodó duhaj mulatság — melynek nem egyszer véres következményei vannak — eléggé bizonyítja.

Lehet, hogy kissé sötétebben vázoltam a helyzetet, de aligha járok messze a valóságtól. Hogy ezeken az állapotokon változtatni kell, azt — úgy hiszem — Tisztelt Szerkesztő Ur velem együtt elismeri. Ha az intéző körök nem tesznek lépéseket az iránt, hogy e bajokon segítsenek, a társadalomnak kell kezébe vennie az ügyet. Hogy pedig ez a társadalom megmozduljon, a sajtónak kell magára vállalnia a kezdeményezést, mert a sajtó a legközvetlenebb módja a különféle emberek érintkezésének.

Ezért fordultam én multkori levelemmel Tisztelt Szerkesztő Urhoz, mint a kinek lapja: a Bácskai Hírlap nemcsak Szabadkán, hanem talán egész Bácskában a legolvasottabb helyi lap. Tudva ezt és ismerve Szerkesztő Urnak az ilyen aktiók iránti lelkesedését, valamint b. lapjának irányát, legalkalmasabbnak véltem, hogy Önt kérjem föl egy műtárlat rendezése érdekében kifejtendő agitációra.

Tisztelt Szerkesztő ur azonban nem látván e jámbor óhaját megvalósíthatónak, nem is tartja érdemesnek arra, hogy edékebe aktióba lépjen. Engedelmet kérek, hogy Szerkesztő Urnak ebbeli nézetével nem értünk egyet. Azért, mert valaminek a kivitele nem látszik megvalósíthatónak, meg se kíséreljük azt kivinni? Ilyen aggályoskodás mellett semmi se valósíthatna meg, aminek a kivitele nehézségekbe ütközik, vagy éppen lehetetlennek látszik. Ha pl. örökké aggályokat támasztottak volna az Indiába nyugat felől vezető ut iránt Amerikát mai napig se fedezték volna fel. De Tisztelt Szerkesztő ur azt feleli erre, hogy azért nem érdemes a Szabadkán rendezendő műtárlatról komolyan beszélni, mert tavaly is volt szó egy rendezendő műtárlatról, amely azonban nem sikerült.

Én azt hiszem, éppen az a baj, hogy csak szó volt róla, de aztán elaludt az egész. Ha izgattak volna a látlat érdekében a lapok hasábjain, nem riadtak volna vissza kislelkűen talán sikerült volna.

De a mi nem sikerült akkor az most sikerülhet.

Ha tisztelt Szerkesztő ur kezébe venné az ügyet, érintkezésbe lépne az Országos Képzőművészeti Társulattal, vagy Hock Jánossal, a képzőművészet lelkes agitátorával, ki már annyi látlatot rendezett a vidéken és tollá-

val és lapjával is szolgálatába állana az ügynek én azt hiszem sikerülne.

Lehet azonban, hogy az eredmény Önnek adna igazat.

A mi a színházat illeti, nem hiszem, hogy arra a műtárlat rendezésből veszelj háramlanék.

Caeterum censeo: meg kell kísérteni! Tulságos hosszúra nyúlt levelemért és az alkalmatlan odasomért bocsánatot kérve, vagyok

Szerkesztő Úrnak kiváló tisztelője

(— n — s *)

Különlélek.

— **Lapunk legközelebbi száma az ünnepe miatt vasárnap reggel jelenik meg.**

— **Előléptetés.** O felsége a király Kleiner csendőrhadnagyot azelőtt a szabadkai, most az orsovai cs. nádorús parancsnokát főhadnaggyá léptette elő. Ez az előléptetés különösen Szabadkán okozott különösen nagy örömet a főhadnagy barátai és ismerősei körében, kik távirailag gratulálták az őt ért megérdemelt előléptetéshez.

— **Adakozás az árvaház javára.** A helybeli „Szeretettróli“ címzett nőegyesület leányárvaházának felségélyezésére a következő urhölgyek adakoztak: özv. Mukits Jánosné külöféle süteményt, két kosár őzsi baracskot és egy kosár szőlőt. özv. Lénárd Józsefné 1 kosár szőlőt. Szabados Jánosné 4 kosár külöféle gyümölcsöt. özv. Vermes Nándorné 1 kosár paradicsomot és 10 fej káposztát. Deák Istvánné 5 zsák burgonyát és 30 liter babot. özv. Mánits Antalné 2 kiló borjúhúst és 4 zsák burgonyát. idb. Frankl Istvánné 1 kosár szőlőt és 1 zsák burgonyát. Jankovics Emilné mustot és 1 kosár szőlőt. özv. Novákovicsné 1 nagy kosár paradicsomot. özv. Brauchlerné 2 zsák burgonyát, 2 pár csirkét, 7 liter tarhanyát és 7 liter babot. aumann Lenke k. a. 4 zsák burgonyát. Fogadják a nagylelkű adakozók az egyesületnek és árváknak legmélyebb köszönetét.

— **A vajgyár megnyitása.** Szabadka város nagy költséggel egy modern vajtermelő-telepet építtetett Sándor község közelében. A vajgyár elkészült és annak ünnepélyes megnyitása tegnap délelőtt volt a főispán és a városi hatóság jelenlétében. A megnyitás után barátságos reggeli volt. A megnyitás alkalmából Darányi Ignác földmívelésügyi minisztert a következő távirattal üdvözölték:

Ma kezdte meg működését a Szabadkán töléllított új vajtermelő központ, melyben mindnyájan mezőgazdaságunk föléndítésének egy fontos eszközet látjuk. Az ez alkalomból itt összegyűltek szívvel-lellekkel mondják Isten áldja Nagyméltóságodat, mint mezőgazdaságunk hatalmas előmozdítóját. Mamuzsics polgármester, Blaskovics és Vermes képviselők.

A vajgyár megnyitására csak közvetve kaptunk értesítést. Nem tudjuk, hogy mi az oka, hogy a megnyitást a nyilvánosság kizárásával történt, azt hisszük, hogy ilyen nagyobb szabású intézmény nagyon is rászorult a nyilvánosságra. Ezt akartuk a megnyitásról megjegyezni.

— **A rendőrség figyelmébe:** Batórések — főmegesen. Maholnap csak arról fogunk olvasni, hogy az egész várost kirabolták, ellopták az egész városházát, meg a polgárokat. Föltűzetszámra jönnek a bejelentések, hogy polgárok házában beltrtek. Több mint bizonyos tehát, hogy itt egy szervezett banda működik. Ennek a

* Szívesen helyt adunk e soroknak. Az ügy érdekében jövő számbanban reflektálunk rá. Szerk.

bandának a kezejárása minden egyes műtétnél meglátszik, mert egyforma módon csinálják a dolgot. Bárak vagyunk tehát e rendőrség kegyes figyelmét felhívni e körülményre, mert már többektől is hallottuk, hogy meg lehetős kellemtelen dolog, ha az emberhez éjjel betörnek.

— **Megégett kis leány.** Nagy szerencsétlenség jöttént tegnapelőtt este Rédlí bárónak keletibai birtokán, Elcsi Antal munkás lakásán. Viktória nevű kis leánya az asztalnál ült és játszadozott, miközben lerántotta az asztalterítővel az égő lámpát. A petróleumot magára öntötte, mely égni kezdett, mire hozzátartozói oda futottak és csakhamar eloltatták; mindazonáltal a szerencsétlen kis leány az égési sebek következtében ma reggel meghalt. [Bonczolása] ma [délután] volt. [A gondatlan szülők ellen megindult a vizsgálat.]

— **Betöréses lopás.** Zomboli Andrásnak VI. kőri házában az éjjel betöréses lopás történt. Ismeretlen tettesek sárral bekenték az utcái ablakokat, behatoltak a szobába és onnan különféle ruha és ágyneműket vittek el. A lopott tárgyak egy részét Maczankó István rovott múltu egyénnél megtalálták. Maczankó a tetteseket megnevezni nem akarja.

— **Letartóztatott kereskedő.** Mintegy két hét előtt a szabadkai királyi törvényszék elrendelte a csődöt Leuchter Mór zentai kereskedő ellen. A passivák körülbelül 100.000 koronát tettek ki, melylyel szemben alig van 15000 korona activa. A letartozás befejeződött, a mely alkalommal kint, hogy a csőd-bejutott kereskedő nagy mennyiségű árut rendelt, a melyből azonban semmi sem volt meg, minthogy az árukat azok megérkezésekor a beszerzési áron alól eladatta. A könyvekben nagy összegű követelések szerepelnek és adósokként teljesen szegény emberek vannak felvéve, akiket egy krajczár sem hajtható be. A csőddel együtt a bünyfenítő vizsgálat is megindult és a napokban volt Bogáromi János vizsgáló bíró előtt a kihallgatás, aki a csődbe jutott kereskedőt az ellene felmerült súlyos gyanukok alapján letartóztatta és vizsgálati fogságba helyezte.

— **A bűnös anya.** Kovács Teréz ó-becsei leány, hogy szegényét eltitkolja elemészlette magát. A bűnös manipuláció következtében beteg lett és 3 heti kínódás után bejött tegnapelőtt a szabadkai közpórházba, de csak alig, hogy kihallgatták, mintegy másfél óra múlva meghalt. Büntársait nem akarta megnevezni. A rendőri bonczolás elrendeltetett, a büntárs kinyomozása miatt pedig megkerestetett az ó-becsei csendőrség.

— **Asszonyok, leányok,** kiket jöveodójuk érdekel, hozassák meg Zit.-El.-Lohia most megjelent szellemes jósló könyvét. Rendkívül szenziós! 1 korona beküldése ellenében (bélyegekben is) bérmentve zárt borítékban küldi: Gedeon András könyvkereskedése Miskolcra. Utánvételt 40 fillérral több.

Az Odescalchi herceget elfogták.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy szenzáció tárgyát képezte a nyáron egy országos szélhámos szabadkai szereplése, aki Odescalchi herceg név alatt szerepelt a szálloda vendégkönyvében.

Egy nővel jött, akit nevének mondott. Palicsón és szabadkán üzte szélhámoskodásait s mikor a rendőrség elfogni akarta, megugrott és magával vitte a nőnek 140 koronáját.

Azóta a szegedi, a zentai, a kolozsvári, a debreczeni, a nagyváradai stb. lapok irtak ottani szerepléséről és szélhámoskodásairól, de sehol sem sikerült elesipni.

Mint a budapesti államrendőrség annak idején értesítette a szabadkai rendőrséget, a szélhámos igazi neve Sima Gyula, akit a budapesti rendőrség is keres. A tegnapi «Magyarország»-ban a következő hír volt:

— **Érdekes letartóztatás.** Vasárnap a dél-előtti vonattal két idegen férfi és egy nő utazott Kézdi-Vásárhelyről Kovásznára. Az utasok annyira rendellenesen viselkedtek ma ukat, hogy a kalauz végre is rendtansította őket. Kovásznára érve, az egyik utas a panasz-könyvet kérte elő, melyben «Simai m. á. v. titkár» aláírással a kalauz megbüntetését kérte. Az állomásfőnök előtt gyanusnak tűnt fel az idegenek viselkedése s illetékes helyen szemeltartásukat ajánlotta. A három utas napközben több helyen megfordult s mindenütt más más néven mutatkozott be. A gyanus dolog feltűnt a csendőrségnek is, és Jénaki János csendőrmester igazolásra szólította fel őket, s miután itt is hamis bemondásokkal akarták a közügyelmet magukról elterelni, végre is kénytelenek voltak a csendőrök letartóztatni őket. A nyomozás megindult, melynek folyamán kint, hogy a két jómádár, többször büntetelt csavargó, igaz néven Simai Gyula és Takács János, a társaságukban levő hölgy pedig a fővárosban szerepelt — mint eselédleány. Takácsnál 6 drb tízforintos bankjegyet is találtak, melynek eredetéről nem tudott felvilágosítást adni. Hogy mi szél hozta őket Kovásznára, még nem tudják; mindamellett a további nyomozás érdekében kellő őrizet alatt vannak a kovásznai község házában.

Vojnic Béla szabadkai alkalmi elolvasta a «Magyarország» ezen híret, melyből megtudta, hogy elfogták egy Simai Gyula nevű szélhámost. Azonnal táviratozott a kovásznai csendőrséghez, hogy adják meg a személyleírását.

A személyleírás megérkezett és hűen ráillik a talmi Odescalchi herceg személyleírására. A táviratban az is volt, hogy az iratok azonnal Kovásznára küldendők, miután vagy 20 helyről jött már megkeresés, hogy Simait szállítsák oda, mert fenyítő eljárás van ellene folyamatban. A szélhámos «kegyelmes ure most már a Kézdi-vásárhelyi törvényszék börtönében várja a jövendő sorsát.

Nyiltér.*

Az alábbi sorokat ajánlom a nagyságos polgármester úr b. figyelmébe.

A napokban a városi adóhivatalban voltam, hogy a jelen évre szóló adómat kifizessem. Boldogult atyám után is maradt egy kevés adóhátralék de miután a hagyatékom nem volt véglegesen nem fizethetők ki addig amíg az árvaszéknél kezelt összegből az adór nem folyosították. Felmentem az adóhivatalba, hogy az adót rendezem, úgy az enyémét mint a gyámiságom alatt levő kiskorú öcsémét. A II. kőri szobában ahol az adómat fizetni kellett, jelentkeztem de összekeverték az én és kk. öcsém adóját úgy, hogy valamennyit az én terhemre irták. Az egyik adótisztől felvilágosítást kértem hogyan lehet az, amire az durván rám támadt, összeszedett és különféle becsületsérlő szavakkal illetett.

Valószínűleg nincs tudomása nagyságos polgármester úrnak az önkénykedésekről és inzultusokról, amelyeknek a tisztességes adós polgárok ezeknek a magukat uraknak képzeld adótisztek önkénykedésének kitéve vannak, kénytelen vagyok tehát ez uton arra b. figyelmér felhívni.

Tisztelettel

Hévízy Béla hentesmester.

* E rorat alattiakért nem felelő a Szerk.

Alapított 1885-ben.

Bathányi-utca, Csajkás-féle házban levő

cserépkályha raktáramra

felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét, hol minden e szakmába vágó cikkek nagy választékban raktáron van Tisztelettel

Dániel József,
kályhamester.

Műhely: II. kőr László-utca

Salgó-Tarjani, Petrozseni

SZENET

kocszot és Porosz-szenet, míg a készlet tart, vagon számra legolcsóbban szállít

STERN DÁVID

Kishegyesen.

ALKALMI VÉTEL!!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 1901 február elsejével szabadkai

férfi és gyermek ruha raktáramat felosztani szándékozom

nnélfogva az összes raktáron levő árukat a lehető legolcsóbb árban árusítom el. Figyelmem kívül még nem hagyhatom a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy ruháim a legjobb és legújabb szabásuak ugyszintén legelső rendű gyártmányu szövetekből készültek.

Kérem tehát a n. é. közönség becses pártfogását

kiváló tisztelettel

Kassowitz Fülöp,

főter, Vernes-ház,
(Otthon kávéház mellett)

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Ertesítések a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyeg mellékelendő

Jessék hirdetni.

Itt e helyen hirdethető
Minden a világon
Hogy kinek ke. l francia bonn.
Télen avagy nyáron
Akinek nincs jégsekrénye
Avagy nevelője
Apróhirdetés-k utján
Kaphat még belőle;
Ki elveszte arany láncát
S akarja találni
Nem kell annak csak e laphoz
Ide elcsátolni,
S véletlenül két láncot kap
S arany órárt rája.
Pedig milyen rettenetes
Olcso ennek ára!
Azért tehát hirdessenek
Mindenféle módon
Ha van eladó zongora
Akármilyen ódon
Tyuskezmévgót ha keresnek
Avagy szőnyoghálóat,
Vagy ki udvarlónak akar
Egy eleven bárót
Az csak ide jőjjön s egy pár
Hatosnak fejében
Mindent adhat mindent
[kaphat]
Olcson jól és szépen!
A kiadók.

Olcso kenyér!

Zisza kezelés.

Nem szükséges sültetni,
mert o'csót és jót le-
het kapni

Naponta

Friss kenyér

különként 341
fehér kenyér 22 fill.
házi fél hária 18 fill.
roszos kenyér 18 fill.

Mónus István

kényértudójeihen Kossuth-
utczában és Radics-utczában.

Két jégverem, egy

Kudvari, — tovább-
ba egy nagyobb ut-
czai emeleti lakás bér-
beadó. Bővebb ér-
tesítést ad Kunetz
Ignác.

Az építendő

Huszárlaktanya

közvetlen közelében lakóházak és háztelkek
előnyös feltételek mellett részvételtetésre
is eladók

Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

Zojás

üzlethez megfelelő tö-
kével

Társ keresetlik.

Bővebbet a kiadói-
hivatalban.

FÁKLYA

kapható bármily
mennyiségben
Puoder B. díszítőnél.
(Kazinczy utca)

Bélyegjegyek

és
váltó-ürlap-

megrendelések

100 darabonként 1

koronáért

kapható

Krausz és Fischer
könyvnyomdájában.

1706 szám 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi hogy a szabadkai kir. járásbíróóság
1900 Sp. III. 237/6. számú végzése által
Virág István és neje Spos Rozália szabadkai
lakókok javára Litvay József és Vojnics hajdu
Mária szabadkai lakók ellen 175 kor. tőke, ennek
1900. évi február hó 1 napától szá-
mitandó 5% kamatai és eddig össze-
sen 71 korona 46 fill. perkoltség követelés
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalm-
ával bíróság felül foglalt és 706 korra becsült
butorok, bor, korcsma berendezés és pálinka-
kából álló ingóságok nyilvános árverés útján
eladottnak.

Mely árverésnek az 1900. Sp. III. 523/7. sz.
kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén,
vagyis Szabadkán I. kör 61. hsz. a. alper-
res házában leendő eszközzésére 1900. évi
november hó 9-ik napjának délelőtti 9^{1/2}
órája határidőül kitértetik és ahhoz a
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi-
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen
ár. részen az 1881 évi LX. t.-cz. 107 §-a ér-
telmében a legelőbbit igérvőnek becsáron alul
is eladani fognak.

Kelt Szabadkán, 1900 évi október hó 27.

Bende Ignác kir. bír. végrehajtó.

Sirkoszoruk

nagy választékban és minden nagyságban,
megrendelhető és készen kapható

özv. FUSSEK TIVADAR-né művirágkészítőnél

Vesselényi-utca 42. szám (Nemzeti Kaszinóval szemben.)

Szobadiszek nagy választékban!!

Művirágok nagy választékban!!

NŐI FODRÁSZ TERMEMET ajánlom a nagyérdemű hölgy közönség figyelmébe,
ahol minden képzelhető hajmunkák ugyszintén női és férfi parókák a legszebb kivitelben készíttetnek.

Minden embernek

önmagában van a szerencséje!

s ha így van, miért ne legyen éppen a nevében?

HOGY HÍVJÁK? ILONKÁNAK!

Megveszi az alanti jegyzékben neve mellett található 10219. számú sorsjegyet

Kunetz Mór föelárusítónál Szabadkán

és mi sem könnyebb, mint hogy neve által járhat már legközelebb egy főnyereményhez. Apa, anya, testvér, szeretett gyermek, vagy más kedvesünk neve nem hozhat-e szerencsét? Próbálja meg!! és rendeljen sorsjegyet, mert egyes számok már alig kaphatók és a húzás is legközelebb megtartatik.

Égész fél negyed nyolczad sorj. mely összeg legelőszerebben utalványon küldhető be a megrendeléssel együtt. Huzási lap ingyen! Sztéküldés vidékre portamentesen, míg más föelárusítók e díjakat felszámlítják.

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill.

Pontos, előzetkeny, gyors kiszolgálás.

Megre delésnél több név megjelölését kérem, hogy amennyiben egyik szám hiányzik, másikat küldhessek.

Abrahám	1452	Bogozsláv	57509	Gábor, Gabriella	26315	Judith	21027	Márta	26317	Rudolf	13879
Adám	10247	Boldizsár	90512	Gáspár	57560	Julia	26312	Márton	13885	Salamón	24081
Adél	74008	Borbálya	1453	Gergely	40082	Kálmán	80104	Máté	57558	Sámuel	84895
Adolf	29745	Czeccilla	12938	Géza	24616	Károly	24067	Matiód	24092	Sándor	74021
Adrienne	24089	Carolina	24608	Gizella	10215	Katinka	21034	Mátyás	10250	Sára	90514
Agnes	10214	Dániel	40092	Gusztáv	1458	Katalin	13898	Malvina	1474	Sebestyén	74015
Agoston	98313	Dávid	84880	György, Gyuri	70014	Kázmér	57574	Menyhért	59455	Sereca	24098
Ákos	59459	Demeter	98313	Győző	24625	Kelemen	98308	Mihály	11272	Simon	29745
Aladár	70006	Dénes	12934	Gyula	74023	Klára	24615	Miklós	24637	Soma	74007
Alajos, Alojza	24621	Dózsa	26304	Hajnalka	24080	Kornél	11290	Miksa	57568	Stefánia	24633
Albert	84899	Domokos	1462	Hendrik	11259	Kornélia	57555	Milán	33077	Szavó	57576
Amália	26322	Dorottya	24638	Hermína	24633	Krisztóf	84897	Mór	90518	Szidónia	84893
András, Endre	90502	Dusán	80105	Hungó	57505	Krisztina	26302	Mózes	84892	Szilárd	80941
Anna	10217	Ede	55706	Ida	13883	Lajos	21035	Nándor	24636	Szvetozár	26306
Antal, Antí	13882	Elek	87349	Ignác	98301	László	80116	Natalia	80228	Tamás	11274
Aranka	74019	Elenóra	10211	Illes	10219	Lázar	24085	Ödön	10235	Tekla	70022
Armin, Hermann	26309	Elemér	24068	Ilona	57562	Lucre	58453	Oiga	24096	Teréz	29747
Arnold	59463	Emília	57562	Inre	57571	Leo, Leona	10210	Oszkár	70001	Tivadár, Theodor	59469
Arthur	40090	Emília	12931	Irené	11280	Leontin, Lenke	98303	Ottó	13898	Tit sz	43659
Balázs	84888	Emma	24077	Irina	57566	Lipót	90523	Paula	43669	Vazul	11273
Bálint	13878	Erdő	59464	István	84889	Lőrincz, Leucz	11265	Pál	84881	Venczel	24086
Béla	24084	Erzsébet	11271	László	24609	Lujza	59458	Panna	98317	Veronika	90507
Benedek	70018	Eszter	70021	László	10805	Lukács	13896	Péter	24626	Viktória	29748
Bendó	55757	Etelka	80348	Jakab	21028	Megda	24627	Piroska	10234	Vilma	70001
Bernát	40098	Éva	24650	Janka	57556	Mano	80338	Regina	13876	Vilmos	87349
Berta, Betti	13880	Farkas	80125	János, Iván	98311	Márczella	10200	Rémia	98315	Vincke	29747
Bertalan	21031	Ferencz	11275	Jenő	80394	Margit	10229	Rikárd	40078	Zsigmond	80341
Bianka	57557	Flóra	10232	Johanna	84896	Mária	98310	Róbert	59468	Zsófia	26305
Bódog	10231	Frigyes	80332	Jolán	24603	Marian	26308	Rókus	55772	Zsuzsanna	10248
Bogdán	24093	Fülöp	12936	József	43675	Márk	1475	Róza, Rózsika	87334		